
 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης - Νέα Δημοκρατία 

 
                            Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2021 

                                                  ΕΡΩΤΗΣΗ 

                          ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Υγείας  

                                       Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: ‘’Επιπλέον μέτρα για την υγειονομική προστασία των φοιτητών 
ζητούν το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Α.Π.Θ. ‘’ 

Η υγειονομική κρίση που έπληξε τη χώρα μας, στέρησε για μήνες τη δια ζώσης 
παρακολούθηση μαθημάτων στα πανεπιστήμια, από χιλιάδες φοιτητές. Με την 
έναρξη όμως της νέας πανεπιστημιακής χρονιάς, τα πανεπιστήμιά μας είναι σε θέση 
να δεχτούν και πάλι στα αμφιθέατρα τους φοιτητές -με φυσική παρουσία των 
τελευταίων- εξέλιξη που δημιουργεί αίσθημα ευφορίας σε φοιτητές αλλά και 
καθηγητές.   

Η διαρκώς επιδεινούμενη υγειονομική κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης, σε συνδυασμό με το βάρος της ευθύνης απέναντι στους φοιτητές 
και το προσωπικό του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΠΑ.ΜΑΚ), υποχρέωσαν τις 
πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου  να ζητήσουν με τη σειρά τους –σε συνέχεια 
σχετικής πρότασης των πρυτανικών αρχών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης- από τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), την άμεση 
λήψη δύο νέων υγειονομικών μέτρων. Μέτρων που θα συμβάλλουν ακόμη 
περισσότερο στην ασφάλεια των φοιτητών αλλά και γενικά των μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας.  

Πιο συγκεκριμένα ζητούν την τακτική διενέργεια δωρεάν «rapid test» στους 
εμβολιασμένους φοιτητές και το προσωπικό του Πανεπιστημίου Μακεδονίας από 
συνεργεία του ΕΟΔΥ, στους χώρους του Πανεπιστημίου και τη δυνατότητα 
χορήγησης της τρίτης δόσης του εμβολίου προς όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής 
του κοινότητας, στο εμβολιαστικό κέντρο που ήδη λειτουργεί στο Ίδρυμα, σε 
συνεργασία με την 3η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας (Γ’ ΥΠΕ).  
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Επιπλέον του αιτήματος που έχει αποσταλεί προς τον ΕΟΔΥ, η διοίκηση του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας στέκεται αρωγός στην προσπάθεια εμπέδωσης 
κλίματος ασφάλειας στους χώρους του Πανεπιστημίου και προχωρά στη δωρεάν 
διάθεση πολλών εκατοντάδων «self test», που έχει στην κατοχή του το Ίδρυμα, με 
σκοπό την πιθανή ανίχνευση του ιού σε ήδη εμβολιασμένα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. Για τα μη εμβολιασμένα μέλη της πανεπιστημιακής 
κοινότητας, προβλέπεται υποχρεωτικά η διενέργεια είτε μοριακού ελέγχου «PCR» ή 
«rapid test» δύο φορές την εβδομάδα, με δικά τους έξοδα.  

Τα rapid test μπορούν πράγματι να διενεργούνται τακτικά σε εμβολιασμένους 
φοιτητές και μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, καθώς έτσι θα μπορεί να γίνει 
πιο γρήγορα και αξιόπιστα ο εντοπισμός και η καταγραφή των κρουσμάτων. Είναι 
συνεπώς αδήριτη ανάγκη να γίνουν δεκτά τα αιτήματα των πρυτανικών αρχών του 
Α.Π.Θ. και του ΠΑ.ΜΑΚ, προκειμένου να διασφαλιστεί, η έγκαιρη διάγνωση τυχόν 
κρουσμάτων, η άμεση ορθή αντιμετώπιση τους σύμφωνα με τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα και εντέλει η  ομαλή λειτουργία του πανεπιστημίου.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

- Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σας για το συγκεκριμένο ζήτημα; 
 

- Ποιες οι ενέργειες και ο σχεδιασμός σας, προκειμένου να θωρακιστούν ακόμη 
περισσότερα τα πανεπιστημιακά ιδρύματα σε όλη τη χώρα;  

 
- Υπάρχει η πρόθεση να γίνουν δεκτά τα απολύτως λογικά αιτήματα των 

πρυτανικών αρχών του Α.Π.Θ. και του ΠΑ.ΜΑΚ προκειμένου να διασφαλίσουμε 
την έγκαιρη διάγνωση τυχόν κρουσμάτων, την άμεση αντιμετώπισή τους και 
εντέλει η  ομαλή λειτουργία των πανεπιστημίων και την ασφάλεια όλων όσων 
κινούνται μέσα στους χώρους τους;  
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